

bel

- 26 -

1985.02.16.

sb0030 németh károly látogatása ...  
sb0031 sarlós istván vas megyében  
sb0032 nemzetiségi bál  
sb0033 színházi bemutató nyiregyházán  
sb0034 falstaff-felújítás az operában  
sb0035 barokk zene régi hurok ...  
/folyt. köv./ mz  
21.16 160285 1184

..

sb0041 4 180 mtib1046

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0036 mávinform-tájékoztató  
sb0037 gál lászlóné kitüntetése  
sb0038 pártértekezlet a fővárosban /1. rész/  
sb0039 pártértekezlet a fővárosban /2. rész/  
sb0040 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0041 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: kiss tamás  
kárpáti miklós  
- v é g e -

/mti/ mz km  
21.17 160285 0502

..



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1985. február 17.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

neviki-philips együttműködés - elektronikus szállodai  
nyilvántartás /1. rész/

1985. február 17. - elektronikus szállodai nyilvántartási  
rendszerek közös fejlesztésére, gyártására és harmadik piacon  
történő értékesítésre kötött szerződést a veszprémi nehézipari  
kutatóintézet a holland philips cég ausztriai leányvállalatával.

a szerződésnek megfelelően a philips szállítja a rendszerekhez a  
hardvert, vagyis a berendezések elektronikus egységeit, s a neviki  
irányítástechnikai osztálya gondoskodik a szoftverről, azaz a  
nyilvántartó rendszerek szerkezetének kialakításáról, valamint az  
azokat működtető programokról.

a számukra jelentős szellemi exportra és egyben a fejlett  
technológiák megismerésére is módot adó megállapodás előzményeihez  
tartozik, hogy a neviki irányítástechnikai osztálya immár majdnem  
két évtizede foglalkozik szállodai rendszerek fejlesztésével. a  
kezdetben igen egyszerű, kevés feladat elvégzésére képes  
berendezéseket a fejlesztések eredményeként korszerű, az elektronika  
legújabb vívmányait felhasználó rendszerek váltották fel. a nagy  
„áttörés”, 1984-ben történt: ekkor mutattak be a londonban  
megrendezett „hotelimpia”, szállodai szakipari kiállításon egy  
általuk kifejlesztett szállodai diszpécser-berendezést, amely  
osztatlan sikert aratott. bebizonyosodott, hogy a neviki rendszere  
sok tekintetben a világon egyedülálló szolgáltatásokat nyújt a  
szállodát üzemeltető személyzet számára: a szállóvendég érkezésétől  
kezdve előre megszervezi és irányítja a személyzet munkáját, s

//

tevékenységét összehangolja a vendégek igényeivel, kívánságaival. a személyi számítógépek hálózatára épülő rendszer a különféle szállodai tevékenységek gépi nyilvántartásával, irányításával jelentősen növeli a vendéglátás színvonalát, s gyorsabbá, kényelmesebbé teszi a személyzet munkáját is. a berendezés előnye továbbá, hogy nagyszámítógépes rendszerhez is csatlakoztatható. így a szálloda közvetlen kapcsolatot létesíthet különféle idegenforgalmi intézményekkel, például utazási irodákkal. az elektronikus rendszer bevezetésének további előnye, hogy tervezhetőbbé, egyenletesebbé válhat a szállodák kihasználtsága. /folyt. köv./

gn/il  
09.00 170285 2180

--

sb0002 4 150 mtib1002

neviki-philips együttműködés ... /2. rész/

a londoni sikert követően kapott megbízást a neviki irányítástechnikai osztálya az erzsébet, a szabadság és a taverna szálló diszpécser-berendezésének kiépítésére, s az angliai bemutatkozás eredménye lett a philips cég együttműködési ajánlata is. a korszerű szállodai nyilvántartó berendezés iránti érdeklődést jellemzi, hogy egy nyugatnémet szállodaépítő cég tárgyalást kezdett a neviki-vel egy münchenben felépítendő hilton szálloda diszpécser-rendszerének kiépítéséről. /mti/

gn/il ie  
09.00 170285 0547

--

sb0003 4 130 mtib1003

hosszabb nyitvatartás - kedvező tapasztalatok

1985. február 17. - bár csak két hete tart hosszabb ideig nyitva a blaha lujza téri csemege áruház és az örs vezér téri sugár üzletközpont csemege-részlege, a tapasztalatok máris kedvezőek. miként a csemege kereskedelmi vállalatnál az mti munkatársának elmondták: a vásárlókat 21 óráig fogadó üzletek napi bevétele átlagosan 30-40 ezer forinttal növekedett, a boltokat este 8 és 9 óra között mintegy ötszázan keresték fel.

a csemege kereskedelmi vállalat a lakossági igények kielégítését és a forgalom növelését szem előtt tartva kezdeményezte két nagy forgalmu boltjának meghosszabbított nyitvatartását. a két áruházban az átállást szervezéssel oldották meg. az éjszakai műszakba járók - akik eddig csak az árurendezéssel és a gondolák feltöltésével foglalkoztak - szolgálják ki a vásárlókat. munkaidejük tehát nem változott, csupán más feladatot kell végezniük az első órában. a vásárlók ebben az esti órában a zsúfolt üzletek helyett kényelmesebben szerezhetik be az árukat, s a kereskedelmi vállalat dolgozói is jól járnak, hiszen a bérezés a forgalommal arányosan növekszik. a 30-40 ezer forintos többletbevétel az idegenforgalmi szezonban tovább emelkedhet.

a csemege kereskedelmi vállalat vezetői a két üzletben szerzett tapasztalatok alapján mérlegelik, hogy a jövőben melyik más egységekre terjeszthetnék ki a meghosszabbított nyitvatartást. az bizonyos, hogy gazdaságosan csak ott bővíthető a „műszak”, ahol az szervezéssel megoldható. /mti/

-ri/kö/il/-vi bc ie  
09.01 170285 1548

#

--

sb0004 4 150 mtib1004

## máv-kedvezmények a tavaszi fesztiválra

1985. február 17. - a budapesti tavaszi fesztivál legnagyobb idegenforgalmi eseménye, az utazás, 85 kiállítás az idén az eddigiektől eltérően hat napig tart nyitva március 22. és 27. között. a kiállítás látogatóinak 50 százalékos utazási kedvezményt nyújt a MÁV. a vonatjegyeket az utazás kiállításán a MÁV pavilonjában, valamint a fesztivál több helyszínén - színházakban, a budapesti sportcsarnokban stb. - lehet lebélyegeztetni. a kedvezmény március 21-től április 1-ig vehető igénybe, s így azok is élhetnek vele, akik a tavaszi fesztivál kulturális eseményeire érkeznek a fővárosba.

a fesztivállal egyidőben megrendezendő soproni tavaszi napokra ellátogató vendégek is igénybe vehetik az 50 százalékos kedvezményt. menetjegyeiket a Liszt Ferenc művelődési központban bélyegeztethetik le.

szentendre az idén először kapcsolódik be a tavaszi fesztivál eseményeibe. az oda érkező látogatóknak szintén 50 százalékos kedvezményt ad a MÁV, ám ez természetesen csak budapestig érvényes. innen a BKV járatain lehet eljutni szentendrére, ahol a pest megyei művelődési központban lehet lebélyegeztetni a vonatjegyeket.

az utazási kedvezményekkel kapcsolatos részletes tudnivalókról a pályaudvari hirdeteményekből tájékozódhatnak az érdeklődők. /mti/

bi/il/jf/mz ie

09.02 170285 1333

--

sb0005 4 150 mtib1005

## magyar siker a postagalamb-olimpián

1985. február 17. - értékes helyezéseket értek el a magyar sportgalambok a portóban megrendezett XIX. postagalamb-olimpián. husz ország legkiválóbb madarai vetélkedtek a díjakért. a magyar versenyzők csapatban csehszlovákia mögött ezüstérmét szereztek. az egyéni értékelésben nagy jenő szegedi tenyésztő himgalambja a második, tojógalamb kategóriában tóth kálmán dunaharaszti tenyésztő madara a harmadik lett. a sportgalambok között szabó istván herédi tenyésztő galambja vitte el a pálmát, 11 ezer kilométer igazolt repüléssel.

#

a nemzetközi postagalamb szövetség kétévenként rendezi meg az állatvilágban egyedülálló versengést, a postagalamb-olimpiát. a standart kategóriában a küllem, a formák, a szín, a fejállás alapján méretnek meg a galambok. a sportkategóriában a repült kilométerek döntenek. /ehhez különféle versenyeken szerzik meg az igazolást a sportgalambászok./

magyarországon 400 egyesületben ötezernél többen hódolnak a sportgalambtartás, -versenyeztetés szenvedélyének. évente 40-50 versenyt rendeznek. ilyenkor speciális kamionnal elviszik a postagalambokat egy távoli városba, legutóbb például a budapesttől 700 kilométerre lévő rostockba. itt ellenőrök jelenlétében egyszerre szélnek eresztik a galambokat, s az elsőnek hazaérő a verseny győztese. az olimpián aranyérmét nyert magyar tenyésztő galambja az elmúlt két évben több tucat versenyen gyűjtötte össze a 11 ezer kilométeres rekord távolságot. /mti/

kg/il/jf ie

09.02 170285 1502

--

sb0006 4 130 mtib1006

## film a felszabadításról

1985. február 17. - „magyarország felszabadítása”, című háromrészes dokumentumfilm munkálatai fejeződnek be a közeljövőben a Mafilm katonai filmstúdiójában. alkotói felhasználták a 40 éve készített, s eddig még sehol sem vetített, a moszkvai filmarchívumban őrzött filmdokumentumokat is. a felszabadító csapatokkal együtt mozgó szovjet filmoperatőrök a többi között a főváros ostromának legjelentősebb mozzanatait és a dunántúli harcok sok eseményét vették filmszalagra.

a nagyszabású dokumentumfilm első két része: a „battonyától budapestig”, és „a budapesti csata”, már elkészült. „a dunántúli hadműveletek”, című harmadik rész vágási munkálatai még folynak, de a film márciusban elkészül. a „magyarország felszabadítása”, című háromrészes dokumentumfilmet a tervek szerint március végén a magyar televízió is műsorra tűzi. /mti/

-és/il/km/mz ie

09.03 170285 0901

#

--

sb0007 4 160 mtib1007

uj köztéri szobrok szolnok megyében

1985. február 17. - új képzőművészeti alkotásokkal, köztéri szobrokkal gyarapodik 1985-ben szolnok megye több települése. Jászberényben felállítják Lenin ülő bronzszobrát, zilahi zoltán jászszági születésű művész alkotását. tiszajenőn április elején avatják fel a község felszabadulási emlékművét, amelynek alkotója nagy istván szolnoki szobrászművész. szolnokon, a kőolajkutató vállalat székháza előtti téren a bányásznap tiszteletére leplezik le szabó lászló többalakos lemezdomborításu olajbányász-kompozícióját. ugyanitt, a megyei művelődési és ifjúsági központ előtti téren győrfi sándor karcagi szobrászművész alkotása kap helyet. a turkevei petőfi téri általános iskola részére papi lajos kisujszálási mester mintázza meg petőfi szoborportréját. szerepel a tervek között egy józsef attila-szobor felállítása is nagyivánban, a művelődési ház előtt. /mti/

end/kné/-vi st ie  
09.03 170285 0931

--

sb0008 4 150 mtib1008

számítógépes munkaerőszolgálat

1985. február 17. - a békéscsabai munkaerőszolgálati irodában ez év elejétől számítógép tartja nyilván az elhelyezkedést keresőket, és azt, hogy melyik vállalat, milyen szakmában és munkakörben, milyen bér- és munkafeltételek mellett keres dolgozókat. a számítógépes rendszer megfelelő uatsítás esetén kikeresi és összepárosítja a munkaerő-keresletet és -kínálatot, lebonyolítja a dolgozó és a vállalat értesítését is.

a számítógépes rendszer üzembe helyezésével lényegesen meggyorsult az ügyek lebonyolítása, megszűnt az irodában a zsúfoltság. az iroda alkalmazottainak ugyanis egy-egy ügyféllel való foglalkozáskor nem kell több száz kartont végigbongészniük. elegendő, ha a gépbe helyezik az adott programot, és percek alatt választ tudnak adni az érdeklődőknek. /mti/

bty/st/mz ie

09.04 170285 0838

h

--

sb0009 4 150 mtib1009

indítószőnyeg az autókhoz

1985. február 17. - a havas, jeges utakon elakadt személygépkocsik elindítását megkönnyítő netlon rácsszőnyegből eddig 8000 párat szállított az autókernek a nyergesujfalui magyar viscosagyár. az idei télen először forgalomba hozott, mindössze 40 dekagramm súlyu, 30x80 centiméteres, kis helyen elférő, összehajtható műanyagrács jól bevált a csuszós uton elakadt járművek újraindítására.

eddig csak személygépkocsikhoz használható rácst készítettek, de már megkezdték a kísérleteket a tehergépkocsikhoz és kamionokhoz alkalmas indítószőnyeg előállítására is. a nagy méretű, súlyos járművekhez szükséges csuszásgátlók gyártását valószínűleg már az idén megkezdik a magyar viscosában. /mti/

til/wné/st -vi ie  
09.04 170285 0755

--

sb0010 4 150 mtib1010

gázvezeték lakossági társulással

1985. február 17. - folytatják a lakossági társulással lebonyolított gázvezetéképítést szombathelyen. ebben az ötéves tervidőszakban mostanáig több mint harminc utcában épült gázvezeték oly módon, hogy az építés költségeinek nagy részét a lakosság vállalta. az idén újabb tíz utcában tervezik lakossági társulással kiépíteni a gázvezetékét. két helyen már tavaly megkezdték a munkát, nyolc utcában pedig a tavasszal fognak hozzá. /mti/

lér/mné/-vi st ie  
09.05 170285 0503

h

--

bel

- 8 -

1985.02.17.

sb0011 4 150 mtib1011

téli munka a téeszekben

1985. február 17. - heves megye mezőgazdasági üzemeiben a leghidegebb napokban sem szünetel a munka. a mátraalján zavartalanul folyik a történelmi borvidék jellegzetes téli foglalatossága, a szőlőoltvány-készítés. a nagyrédei szőlőskert, az abasári rákóczi, valamint a markazi mátravölgye termelészövetkezetben jól fűtött zárt csarnokokban több mint félezren végzik a vadalany és nemesvessző párosítását és a hozzáértő ügyes kezek naponta mintegy százezer oltást készítenek el. a megye kertvidékein a jól fűtött fóliaházakban megkezdték a magvetést is.

a nagy hideg miatt viszont a mátraaljai és az egeri történelmi borvidéken egyelőre abbahagyták a szőlőtőkék metszését, mivel a gondos műveletet végző ujjak valósággal ráfagytak a vesszőkre. a munka szüneteltetése nem okoz gondot, mert a tőkék karbantartását zömmel már korábban elvégezték. /mti/

kov/Lné/-vi st ie

09.06 170285 0914

--

sb0012 4 130 mtib1012

rendőrségi felhívás

1985. február 17. - budapesten 1985. február 9-én, 17.40 perc körüli időben a iii. kerület bécsi ut és téglá utca kereszteződésénél egy személygépkocsi elütötte káli jánosné 83 éves nyugdíjas budapesti lakost. az idős asszony sérüléseibe belehalt. a rendőrség kéri azok jelentkezését, akik látták a balesetet. jelentkezni lehet a brfk közlekedésrendészeti ügyeletén /budapest xiv. kerület hungária körut 149./o. telefon: 220-848. /mti/

-és/fe/km/mz ie

09.06 170285 0489

//

--

bel

- 9 -

1985.02.17.

sb0013 4 160 mtib1013

kocsis zoltán vendégszerzése

1985. február 17. - kocsis zoltán kossuth-díjas zongoraművész vasárnap az egyesült államokba utazott. los angelesben négy alkalommal játssza rahmanyinov harmadik zongoraversenyét a los angeles-i filharmonikusok kíséretével, a karmester michael tillson thomas. los angeles-i hangversenyei után a művész new yorkban ad szólóestet, és március 7-én tér haza az egyesült államokból. /mti/

cs/km rj km

10.15 170285 0444

--

sb0014 4 130 mtib1014

jemeni küldöttség látogatása

1985. február 17. - a hazafias népfront országos tanácsa meghívására február 11-től 16-ig taha alawi mohsen, a központi vezetőség titkára vezetésével hazánkban tartózkodott a jemeni népi védelmi bizottságok szervezetének küldöttsége.

a delegációt fogadta kovács jenő, az mszmp kb osztályvezető-helyettese. ribánszki róbert, a hmf ot titkára és taha alawi mohsen tájékoztatták egymást szervezetük, mozgalmuk helyzetéről, megvitatták az 1986-ig érvényes együttműködési egyezményben foglaltak végrehajtásának ez évi feladatait. az igazságügyi minisztériumban tanulmányozták a népfront közjogi tevékenységével kapcsolatos kérdéseket, a budapesti és a fejér megyei népfront-bizottságon pedig a népfront gazdaságpolitikai tevékenységét, szerepét a hazafias és internacionalista nevelésben, a szocialista demokrácia fejlesztésében.

sütő gyula, a magyar szolidaritási bizottság titkára tájékoztatta a küldöttséget a magyar nép internacionalista szolidaritásának formáiról, módszereiről, a magyar szolidaritási bizottság tevékenységéről. a delegáció látogatást tett a seregélyesi alkotás mezőgazdasági termelészövetkezetben.

//

a megbeszéléseken - amelyeken részt vett ali mohammed nasszer, a jemeni népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is - kifejezésre jutott a magyar és jemeni nép kölcsönös szolidaritása és barátsága.

a küldöttség szombaton késő este elutazott hazánkból. /mti/

rj km  
10.56 170285 1488

--

sb0015 4 150 mtib1015

a szenesvagonok kiürítéséről

1985. február 17. - a minusz husz fok körüli éjszakai hőmérséklet miatt vasárnap sem volt könnyű dolguk a szénmel teli vagonok ürítésével a berentei szénosztályozó dolgozóinak. különösen a távolabbi vidékekről, például oroszországból érkezett szén fagyott bele a vagonokba, így szükség volt a csákányokra és az erős fizikai munkára. vasárnap robbantani már nem kellett az összefagyott szenet, de az osztályozónál több mint százan foglalkoztak a tehervagonok kirakásával. a vállalat hetven saját dolgozója mellett a bekecsi termelőszövetkezet is küldött segítséget és a néphadsereg katonái is segítettek a vagonok ürítését, az osztályozó folyamatos munkáját.

javult a helyzet a borsodi hőerőműben is. a beérkezett szénmel teli vagonok kiürítése simábban ment, mint korábban. sikerült biztosítani a szállítószalagok folyamatos működését is. elhárultak a korábbi, a rendkívüli hideg okozta akadályok. az energiaellátással, a termeléssel már nem volt fennakadás az erőműben a hét utolsó napján. /mti/

bas/rj km  
11.26 170285 1059

--

sb0016 4 150 mtib1016

hét végi exportszállítások a bvk-ból

1985. február 17. - tavaly rekord termelési eredményeket és nyereséget értek el a borsodi vegyi kombinát dolgozói; a nagyüzem termelési értéke meghaladta a tizenegymilliárd-, nyereségük az egymilliárd forintot. ugyanakkor harminc százalékkal több kész- és félkész terméket értékesítettek tőkés piacon, mint 1983-ban.

a kazincbarcikaiak termékei ebben az évben piacra találtak határainkon túl. az elmúlt másfél hónapban a szerződéseknak megfelelően, pontosan, ütemesen szállították ki az export termékeket. február közepéig mintegy 240 millió forint értékű gyártmányt indítottak utnak japánba, az nszk-ban, angliába, jugoszláviába, és számos más országba.

nem szünetel az exportkiszállítás a hétvégi napokon sem. február 16-án, szombaton angliába, az nszk-ba és japánba indítottak utnak különböző termékkéleségeket. vasárnap pedig törökországba, szingapurbába, angliába és jugoszláviába szállítottak pvc-port, műanyag termékeket, műtrágyát. /mti/

bas/rj km  
11.48 170285 1023

--

sb0017 4 150 mtib1017

eredményesen gazdálkodó termelőszövetkezetek borsodban /1. rész/

1985. február 17.- a hét végén tartotta meg éves zárszámadó közgyűlését borsod megyében a vajdácskai termelőszövetkezet. a kedvezőtlen termőhelyi adottságu borsod megyei közösség nem egészen kétezer hektárnyi területen gazdálkodik, s főtermékeik a buza, a kukorica és a napraforgó. tavaly a napraforgó alacsony hozama, s a növenyt sújtó „betegség”, kissé mérsékelte a gazdaság sikereit, eredményeit. ezzel magyarították a téves vezetői a közgyűlésen, hogy nem sikerült megismételni az 1983. évi kiváló eredményeket, jövedelmezőséget. mégis eredményes évet zártak. a 425 hektárnyi buzavetés a tervezettnél jóval nagyobb termést hozott, a hektáronkénti átlagtermés meghaladta az ötven mázsát. ugyanakkor a szakszerű, időben végzett munka, a megfelelő műtrágyafelhasználás eredményeként sikerült csökkenteni a buza fajlagos termelési költségét.

#

a zárszámadás adatai szerint minden területen csökkentek a termelési költségek. a közös gazdaság két fontos melléküzemága: a textilfeldolgozó és a vasipari üzemek is gazdaságosan, nyereségesen termeltek, így a vajdácskai petőfi termelőszövetkezet éves jövedelme 1984-ben is meghaladta a tizenhárommillió forintot, s a tagok egyénekenkénti évi átlagbére több mint ötvenezer forint volt. a gazdaság 1985-ös tervében is első sorban az alaptevékenységnek megfelelően a növénytermelés, első helyen a buza átlagtermésének növelése, a fajlagos költségek csökkentése a meghatározó cél.

a bükk-hegység lábánál gazdálkodó bogácsi termelőszövetkezetben néhány százezer forinttal szerényebb jövedelmezőséget mutat a mérleg bruttó jövedelme jelző rubrikája, mint egy évvel korábban.

/folyt.köv./

12.11<sup>rj</sup> 170285 1720

--

sb0018 4 150 mtib1018

eredményesen gazdálkodó ..../2. rész/

ennek ellenére a gazdaság 1984. évi teljes jövedelme meghaladta a 26 millió forintot, tiszta nyereségük pedig a három milliót, s a tagok havi átlagjövedelme a hatezer forintot. pedig a bükkaljai közösség egyik legnagyobb értéke, a csaknem háromszáz hektárnyi szőlő tavaly sem hozta a várt eredményt. ugyanakkor a tervezettnél jobb termést hozott az őszi buza, tíz mázsával volt magasabb a hektáronkénti hozam, mint 1983-ban.

ugyancsak eredményesen, jövedelmezően dolgozott a bogácsi téesz három ipari melléküzemága is. szerelőipari üzemük a gödöllői árammérő készülékek gyára részére készít és szállít különböző alkatrészeket. jól, nyereségesen dolgozik a faipari üzem is. az építőipari szolgáltató részleg kollektívája pedig bogács és a környező települések lakosságának családiház-építését, karbantartását, felújítását végzi, segíti szolid áron, de a téesz szempontjából gazdaságosan.

a bogácsiak ebben az évben a szőlőterület tavalyinál lényegesen nagyobb hozamában bíznak, ugyanakkor mindent megtesznek annak érdekében, hogy a több mint két és félezer anyajuhot számláló állattenyésztési ágazat az idén már ugyancsak nyereséges legyen. /mti/

bas/bas rj km

12.21 170285 1226

h

sb0019 4 150 mtib1019

változó utviszonyok

1985. február 17. - az utinform tájékoztatása szerint vasárnap változó utviszonyok mellett autózhatnak a gépjárművezetők. különös óvatosságot kíván az ország utjain, hogy száraz, hókás és jégbordás szakaszok váltakoznak sokhelyütt.

az autópályák jól járhatók, kivéve az m7-es balatonvilágosi szakaszát, ahol a balaton felé haladva jégfoltos az utburkolat. a dunántúlon változatlanul veszprém megye utjain lassítja leginkább a forgalmat az utburkolatra fagyott jég, a megkásásodott hó. a tiszántúlról csongrád, szolnok és bács-kiskun megye főutjairól jeleztek havas, jégbordás utszakaszokat. /mti/

be rj km

12.24 170285 0651

--

sb0020 4 160 mtib1020

a tornyai-festményleletek kiállítása vásárhelyen

1985. február 17. - az alföld-festészet kiemelkedő mesterének, a fél évszázada elhunyt tornyai jánosnak nemrég előkerült alkotásaiból kiállítást nyitottak meg vasárnap hódmezővásárhelyen, a tornyai jános muzeumban.

novemberben budapesten, tornyai jános egykori műtermében a padló alá rejtve hétszázötvenöt művet: tanulmányt, vázlatot, festményt találtak. ezek közül mintegy kétszázötvenet mutatnak most be. a művek jelentős részét tornyai jános az 1920-as években, bajai tartózkodása időszakában készítette.

dömötör jános, a muzeum igazgatója nyitotta meg a tárlatot, amely hat héten keresztül fogadja a látogatókat az intézmény földszinti termében. /mti/

tób/rj km

12.31 170285 0744

h

--

bel

- 14 -

1985.02.17.

sb0021 4 150 mtib1021

befagyott gázvezetékek

1985. február 17. - a hétvégén megerősített ügyeletet tartottak a fővárosi gázművek szakemberei. a szokatlanul nagy hidegben naponta több száz budapesti lakás marad gáz nélkül, mert befagynak a házak előtti elzáró szerelvények, a pincében lévő vezetékek. szombaton csaknem 400 bejelentés érkezett a gázművek ügyeletére a befagyott vezetékek miatt, s vasárnap délelőtt is már csaknem 300 helyre várták a lakók a szerelőket. a gázművek szakemberei folyamatosan dolgoznak a hibák elhárításán. szombaton éjjelig járták a fővárost, de még így sem jutottak el minden címre. a munkát vasárnap kora reggel folytatták, s várhatóan ismét az éjjeli órákban végeznek.

budapesten a legtöbb épület a viii. kerületben maradt gáz nélkül, mert itt a lakásokat városi gázzal fűtik, ami a földgáznál jóval érzékenyebb a hidegre. a vezetékek befagyását azonban nem lehet mindig csak az időjárás számlájára írni, a tapasztalatok szerint sokhelyütt a karbantartás hiányosságai miatt marad gáz nélkül az épület. a pincékben nem mindenütt burkolják be télire kellően a vezetékeket, sokszor figyelmen kívül hagyják a betört ablakokat, pedig ez a nem kívánatos szellőztetés már jónéhány épület gázellátásában megbosszulta magát. a januári nagy hidegekben volt néhány olyan nap, amikor 1200 bejelentés is érkezett a gázművek ügyeletére. /mti/

be rj km  
12.35 170285 1372

-. -

sb0022 4 160 mtib1022

fiatal képzőművészek országos tárlata

1985. február 17.- a 19-ik országos ifjusági képzőművész táborát az elmúlt év nyarán rendezték meg mártélyon. az ott részt vett amatőr alkotók válogatott munkáiból rendezett kiállítást nyitottak meg vasárnap szegeden a november 7. művelődési házban.

az ország minden részét képviselő negyvenkét alkotó 60 festményét, grafikáját, szobrát, kislasztikáját és fafaragását mutatják be.

a kiállítók közül öten: holler lászló /hódmezővásárhely/, simonyi zita /dorog/, szabó csilla /budapest/, szabó lászló /tapolca/ és ungvári lászló /szolnok/ elnyerte a zsűri nívódíját.

h

bel

- 15 -

1985.02.17.

hármán: bozsér zolt /szeged/, kakuk tünde /hódmezővásárhely/ és villányi zolt /esztergom/ pedig pályázat nélküli különmeghívást kapott az idei 20-ik mártélyi táborba, s így ingyenesen vehetnek részt a jeles festőművészek vezette továbbképzésen.

a tárlatot március 3-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

tób/tób. rj km

12.40 170285 0963

-. -

sb0023 4 150 mtib1023

a dél-alföldi vasutasok helytállása

1985. február 17. - a máv szegedi igazgatóságának négy dél-alföldi megyére kiterjedő munkaterületén a vasutasoktól fokozott helytállást követel a szorításból nehezen engedő tél. vasárnap különösen a hajnali, kora reggeli órákban - amikor -16, -19 celsius fokra süllyedt a hőmérséklet - akadt sok tennivaló az állomások körzetében. mindenütt fagyálló-folyadékos kezeléssel háritották el a váltóberendezések befagyását. jó hasznát vették a már „nyugdíjazott”, gőzmozdonyoknak is. a kimustrált gőzösök, valamint földgáz-kazánok segítségével melegítették elő a személyvonatok kocsijait, hogy a vontató mozdony rákapcsolásakor már kellemes hőmérséklet fogadja az utasokat.

a teherszállítások zavartalanságáért hétfégi vagonjavítási műszakot tartottak a szegedi rendező pályaudvar műhelyében a nemrég alakult gmk lakatosai, asztalosai és egyéb szakmunkásai. szombaton és vasárnap mintegy hatvan vagon javítottak ki, tettek üzemképesé, és adtak vissza a forgalomnak. részben az ő munkájuknak is köszönhető, hogy a hét végén mintegy kétezer vagonos áruforgalmat bonyolítottak le a máv szegedi igazgatóságának vasutasai. /mti/

tób rj km  
12.47 170285 1190

h

-. -

bel

- 16 -

1985.02.17.

sb0024 4 160 mtib1024

gyulai Liviusz kiállítása Sopronban

1985. február 17. - megnyílt gyulai Liviusz grafikusművész kiállítása vasárnap a soproni festőteremben. a budapesten élő művész pályafutását mutatja be a gyűjteményes, válogatott, gazdag anyagu tárlat. a 65 grafikán, könyvillusztráción kívül a látogatók gyulai Liviusz rajzfilm-terveivel is megismerkedhetnek. a március 10-ig nyitvatartó és mindennap megtekinthető kiállítást d. fehér zsuzsa művészettörténész nyitotta meg. /mti/

cser/rj km  
12.51 170285 0494

--

sb0025 4 150 mtib1025

nádaratás a fertő- és a velencei-tavon

1985. február 17. - a napok óta tartó szokatlanul nagy hideg meghízaltta a jégpáncélt a fertő-tón és a velencei-tavon, így a hét végén munkához láthattak a nádaratók. szombaton és vasárnap az ország legnagyobb összefüggő nádterületén, a fertőtó magyar oldalán nagyüzemben dolgoztak a fertői nádgazdasági vállalat szakemberei. a két nap alatt több mint 60 ezer kéve nádat vágta le, amit majd feldolgoznak a fertőszentmiklósi nádüzemben. a learatott és feldolgozott nád nagy részét nyugat-európába és az egyesült államokba exportálják.

a velencei-tavon is jégre szálltak a nádaratók, s vasárnap folytatták a múlt hónapban megkezdett munkát. a gépeket is elbíró jégpáncélon haladva, - a természetvédelmi terület kivételével - az elkövetkezendő napokban a tó teljes területén, csaknem félezer hektáron aratják le a száraz vizinövényt. ezzel megakadályozzák, hogy a lábon elrothadó nádszálak beszenyeyzzék a tó vizét. vasárnap az emberek és a gépek azoknál a nádszigeteken dolgoztak, amelyekhez a korábbi években a mostaninál vékonyabb jég miatt nem tudtak eljutni a kombájnnal. a vasárnapi műszakból a helyi nádgazdaság munkásai mellett kivették részüket a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság alkalmi nádaratói is. /mti/

cser/dáv/be rj km  
12.54 170285 1296

//

--

bel

- 17 -

1985.02.17.

sb0026 4 150 mtib1026

vasárnapi primőrszüret és hóvirágszedés csongrádban

1985. február 17. - a téli primőrtermesztéséről híres csongrád megyében vasárnap többezren szorgoskodtak az emlékezetes itéletidő után újjáépített fóliaházakban. a cél most az, hogy amennyire lehet, pótolják a termés kiesést, ellensúlyozzák a károkat. ahol a sátrakat a február eleji jeges orkán széttepte, ott kiszedték a megfagyott növényeket. utána új fóliasátrakat építettek, s alattuk újra művelték a talajokat. vasárnap az ilyen sátrakban hónapos retket, sárgarépát vetettek. a legtöbb helyen házilagosan készített ötletes kisgépekkel vetettek.

a védettebb helyen lévő fóliaházakban, amelyeket nem károsított a zord időjárás, vasárnap szedték és hétfői szállításra készítették elő a piros retket és a salátát.

szeged város kertészeti negyedeiben nemcsak primőröket szüreteltek vasárnap, hanem hóvirágot is szedtek. a kikelet illatos, fűrtös hírnökeit csokrocskákba kötve árusították a piacokon. /mti/

tób/tób rj km  
13.01 170285 0997

--

sb0027 4 160 mtib1027

jégkarnevál a velencei-tónál

1985. február 17. - karneváli hangulat volt vasárnap a velencei-tó jegén: agárdon, a napsugár strandon, - ahol több száz méteres sávot megtisztítottak a hótól - ideális korcsolyapálya, pattogó zenésző, vidám diszkó-műsor fogadta a sportolni vágyókat. már a délelőtti órákban a legmelegebb nyári idegenforgalomra emlékeztetett a vendégjárás: gépkocsikkal, vonaton érkeztek a kikapcsolódásra, mozgásra, friss levegőre vágyók. a déli órákra egyetlen korcsolyapályává alakult az agárd előtti óriás „tisztás”, három-négyezren siklottak, fakutyáztak a kitűnő minőségű jégen.

a velencei-tavi közös költségvetési üzem szakemberei alaposan felkészültek a hétfői téli idegenforgalomra. a napsugár strandon letakarították a havat a jégről, kinyitották a melegedőnek „átminősített”, öltözőket, forró teát és forralt bort árusító büféket telepítettek a partra. nem elégedtek meg azzal, hogy gépzénnel szórakoztassák a vendégeket, hanem „élő popműsort”, szerveztek. az első emelet együttes fellépésével, s egy száztágu Leánykórus műsorával.

//

az idei télen immár a negyedik hétvégén bizonyosodott be, hogy megfelelő szervezés - s természetesen sportolásra alkalmas jég - mellett télen is sok vendéget vonz a velencei-tó, érdemes a téli idegenforgalmat kiszolgáló programokat tervezni./mti/

dáv/dáv rj km inf: helyszínen

13.07 170285 1371

..-

sb0028 4 150 mtib1028

badacsonyi szőlősgazdák közgyűlése

1985. február 17. - vasárnap tartotta közgyűlését badacsonytomajon a badacsonyi szőlősgazdák hegyközség szövetkezete, amely a neves borvidék 480 kistermelőjét tömöríti, s ezáltal több mint 300 hektárnyi szőlőterület szakmai, értékesítési gondját vállalta magára. a szakszövetkezet a 28. évét zárta, amely igen eredményes volt, az árbevétele meghaladta a 180 millió forintot, a nyereség pedig a kilenc milliót. a kistermelőktől felvásárolt borból 31 ezer hektoliternyi értékesítettek, szállítottak a szovjetunióba, az ndk-ba és ausztriába is. termékük népszerűségét mutatja, hogy csaknem a teljes borkészletet eladták.

az elmúlt évben tovább nőtt, mintegy hatmillió forinttal a hegyközség szövetkezet tiszta vagyona is, amely már meghaladta a 84 millió forintot. a szövetkezeti létesítmények a teljes közösséget szolgálják. két raktárbázisból látják el a gazdákat szaporítóanyaggal, műtrágyával, növényvédőszerrel. egyre nő a kölcsönözhető géppark, s a tároló kapacitás is meghaladja már a 29 ezer hektolitert. tavaly üzembahelyezték az új palackozót, amelynek automata gépsorai óránként kétezer üveget töltenek meg badacsonyi borral, és megháromszorozták a feldolgozó üzem kapacitását is. ebben az évben tovább folytatja a badacsonyi szőlősgazdák hegyközség szövetkezete a közös telepítést, korábban ugyanis gondos meliorációval 50 hektárnyi területet készítettek elő, amelyből most tíz hektárt telepítenek be, főleg a külpiacokon keresett illatos szőlőfajtákkal. újabb borozót nyitnak, és mintegy 300 ezer forinttal hozzájárulnak a badacsonytomaji iskola építéséhez. /mti/

bév/tr rj km  
13.10 170285 1645

h

..-

sb0029 4 150 mtib1029

vadászok segítik a vadak élelmezését

1985. február 17. - a tartós, kemény télben mind nehezebben jutnak az erdők, mezők állatai mindennapi táplálékukhoz. élelemmel való ellátásukat a vadászok is segítik. csongrád megyében a vadászok a hét végén az etetőhelyek feltöltésén munkálkodtak, a helyi termelőszövetkezetek közreműködésével pótkocsis vontatókkal szállították a kiépített és alkalmi mezei bisztrókba a rétisznát, a lucernát és a szemes takarmányt. az emberi segítségre annál is nagyobb szükség van, mert csongrádban még mindig olyan vastagon vannak átfagyva a földek, hogy az őzek és a nyulak csak kevés ételmezt tudnak kikaparni maguknak, a fácánok és a foglyok pedig a fagytól elcsigázottan nehezen jutnak el az élelemtároló helyekre. a csongrád megyei vadásztársaságok a tavalyi tapasztalatokból okulva az idén jó előre és gondosan felkészültek az állatok téli ellátására. a tavalyinál több, 400 tonna szemes-, illetve szálaltakarmányt készleteztek, amelyből több mint tízezer óz, kilencvenezer fácán és negyvenezer nyul etetéséről gondoskodnak.

a vadász idény befejeztével a komárom megyei vadászok is szögge akasztották fegyvereiket, s vasárnap ők is az etetőket töltötték fel friss eledellel. a hó itt még nem kérgesedett meg, így az állatok könnyen eljutnak az etetőkhöz. a vértés és a bakony találkozásánál lévő erdőkben a tapasztalatok szerint a vadak eddig jó kondícióban vészelték át a telet. a szokottnál hidegebb télnek a néhány éve telepített dämvadak és muflonok is jól ellenálltak. az erdők jól védett helyein az anyadisznók már előkészítették vackukat, ahol nemsokára világra hozzák csikos malacaikat. a szakemberek az idén a tavalyinál jobb vaddisznó szaporulatra számítanak./mti/

be/til, tób rj km  
13.14 170285 1748

jk

..-

sb0030 4 180 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. február 17. - újból nagyon hideg idő

a fehér-tengertől, a skandináv-félsziget középső részén át a brit-szigetekig magas nyomású zóna húzódik. ezenkívül a balkán-félsziget északi felén, valamint a kárpát-medence déli részén is magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. az említett területeken általában kevés a felhő, száraz, hideg az idő. ugyanakkor kelet-európa fölött és a német-lengyel alföld térségében ciklon örvénylik. hatására ezeken a területeken erősen felhős az ég, sok helyen havazik, több körzetben hófúvások is keletkeznek. hétfő estig a kárpát-medencébe a német-lengyel alföld fölött örvénylő ciklon nagyon hideg levegőt sodor.

<sup>b)</sup> hazánkban szombaton általában kevés volt a felhő, csak egy-két helyen fordult elő jelentéktelen havazás. az északnyugati, északi szél sok helyen erős, helyenként viharos volt. szórványosan hófúvások keletkeztek. a több órás napsütés hatására a hőmérséklet napközben 0, -9 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra szeszélyes területi eloszlásban -9, -25 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt egy-egy kisebb körzettől eltekintve kevés volt a felhő. napos száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor a nyugati, északnyugati megyékben -4, -7, máshol -5, -12 fok között váltakozott.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke -7,2 fok volt, a sokévi átlagánál 8, 9 fokkal alacsonyabb.

vasárnap 12 órakor budapestben a hőmérséklet -3 és -7 fok között volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1024 mbár, mérsékelten süllyed.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

<sup>lne/</sup> vasárnap átmenetileg országszerte megnövekszik a felhőzet, és főként a keleti, északkeleti megyékben várható gyenge havazás. később a felhőátvonulásokból szórványos hózápor valószínű. a megélénkülő délnyugati szél fokozatosan északnyugatra fordul, és a dunántúlon gyakran megerősödik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -17 és -22 fok között, északkeleten -25 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn -7 és -12 fok között alakul.

jk

várható időjárás budapestben hétfő reggelig:

időnként megnövekszik a felhőzet, hószállingózás valószínű. az északnyugatra forduló szél megélénkül. a hőmérséklet késő este -10, hétfő hajnalban a belvárosban -13, külterületen -19 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 236 cm, a hőmérséklete 0 fok. /mti/  
rj km  
13.33 170285 2499

-.-

sb0031 4 150 mtib1031

téli munka a szőlőkben

1985. február 17. - zajosak voltak a szőlőskertek ezen a hétvégén fejeér megyében: a gazdák ütögetéssel, a páncél megbontásával igyekeztek megszabadítani a tőkét a múlt heti ónos eső alkalmából rájuk rakódott jégtől. a szakemberek szerint ugyanis a vastag, a növényt szinte légmentesen elzáró jégburok nemcsak a vesszőket, rügyeket károsítja, hanem magát a tőkét is. a kemény hideg, a mínusz 20 fokos éjszakai hőmérséklet miatt mindaddig nem olvadt fel a szőlőkre fagyott kemény jégkéreg. a gazdák közül többen ezért a hét végét a jégtelenítésre fordították.

a hét végén több nagyüzemi gazdaság szántóföldjein is megroppantották a jéggel borított kemény hópáncélt annak érdekében, hogy levegőhöz jussanak a hótakaró alatt pihenő vetések. erre azért volt szükség, mert a lehullott 10-15 centiméter vastag havat valószínűleg „konzerválja”, a ráfagyott ónos eső, lassítja az olvadását. /mti/

dáv/rj km  
13.40 170285 0945

jk

-.-

sb0032 4 150 mtib1032

jégtörők a dunán

1985. február 17. - a duna déli szakaszán, a magyar és a jugoszláv közös érdekeltségű folyam-szakaszon megerősített a figyelő szolgálat. attól tartanak a vízügyi szakemberek, hogy a tartós rendkívüli hidegben jégtorlaszok keletkeznek a zajló dunán. ezért vasárnap, az ismét a bajai támaszpontra vezényelt jégtörő hajók, végig cirkálva a folyó kritikussabb szakaszait, elfoglalták állomáshelyüket mohácsnál, paksnál, hogy jelzésre gyorsabban érkezzenek a veszélyhelyekre. jelenleg 30-40 százalékos a zajlás a duna déli szakaszán. a jégtáblák egyes kanyarokban betöltik a víztükröt, de torlódásról még nem érkezett jelzés. /mti/

László/rj km  
13.44 170285 0669

--

sb0033 4 150 mtib1033

dolgoztak a veszprémi szénbányászok

1985. február 17. - vasárnap is termeltek a veszprémi szénbányák vállalat dolgozói. az ajkai, balinkai, várpalotai és dudari bányáuzemekenél teljes délelőtti műszakot tartottak. ezen a napon több mint négyezer tonnyi szenet hoztak felszínre, s ezzel már meghaladta a 30 ezer tonnát az idei szabadnapi munkából származó szén mennyisége. /mti/

bév/tr rj km  
13.46 170285 0408

jk

--

sb0034 4 150 mtib1034

téli balatoni programok

1985. február 17. - nem kedvezett a jég a hét végén a téli balaton kedvelőinek. a kijelölt korcsolyázó helyekre felvonultak a kölcsönzők, kinyitottak a büfék, de legtöbb helyütt vastag hóréteg fedte a jeget. a balatonfüredi strandon kora reggeltől két kis traktorral próbálkoztak a hóeltakarítással, de ahol sikerült sem járt sok örömmel, a jég ugyanis egyenetlensége miatt alkalmatlan volt a korcsolyázásra, vagy a fakutyázásra.

jobban jártak, akik a bakony vidékét keresték fel ezen a napon. nagyvázsonyban, a turistaházban lovas-szánt lehetett bérelni és akadtak téli lovaglásra is vállalkozók. telt ház volt a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal bakonybéli, zirci és gézaházi turistaházában, mindhárom helyen szánkókat is kölcsönöztek. nagy volt a forgalom a döbrönteit és az eplényi sífelvonónál is. /mti/

bév/tr rj km

13.50 170285 0875

--

sb0035 4 160 mtib1035

rönkhuzás náraiban

1985. február 17. - régi farsangi népszokást elevenítették fel vasárnap a vas megyei nárai községben, a rönkhuzást. ha farsang idején a vasi falvakban nincs esküvő, akkor vállalkozókedvű álmenyasszony és párja öltözik maskarába, a lakodalmas hintót pedig hatalmas farönk helyettesíti, s így vonul a menet végig a községen. a főtéren aztán a párt mókás rigmusokkal álpap esketi meg.

az évszázados farsangi szokást eredetileg a megyében élő nemzetiségek télvégi mulatságaként említik a néprajzzal foglalkozó könyvek, az utóbbi évtizedekben azonban a német, horvát és szlovén falvakban feledésbe merült a vidám népünnepély, csak néhány községben maradt meg a rönkhuzás szokása.

a náraiban tartott rönkhuzást a helyi kisz-szervezet rendezte. a hatalmas farönköt elárverezték, majd „esküvői bálon,, mulattak a kulturházban./mti/

kre/rj km

14.25 170285 0883

jk

--

sb0036 4 160 mtib1036

## százéves asszony köszöntése

1985. február 17. - századik születésnapjához érkezett vasárnap a rétsági özvegy kukoricza mártonné. az asztalos jános művelődési központban megrendezett ünnepségen gresina jános, nagyközségi tanácselnök köszöntötte fel kukoricza nénit, majd pezsgővel koccintottak. a vöröskereszt hatalmas születésnap tortával, a népfront virágkosárral, az iskolások virággal, versekkel, dalokkal kedveskedtek kukoricza mártonnénak, aki a rétságiak emlékezete szerint talán elsőként érte el a környékbeliak közül ezt a magas kort. együtt örültek ennek, s példája követését kívánták a jelenlevők, köztük két lánya, fia, három unokája és hét dédunokája. /mti/

csiz/ rj km  
14.29 170285 0696

-.-

sb00

7 4 150 mtib1037

## vasárnap kamionok

1985. február 17. - a környező országok zord időjárása ellenére vasárnap a hungarocamion 12 gépjárműve indult utnak. egyrésztük vetőborsót szállít rijekába, ahol a magyar árut behajózzák észak-afrika felé, mások fuvarért mentek, illetve a magyar hajó- és darugyár balatonföldvári gyáregységéből vittek uszályrészeket angliába. a szigetország felé tartó kamionok berakodását ugy időzítették, hogy azok a késő esti órákban érhék el az országhatárt, mert nyugat-európa országaiban a hétvégeken általában tilos tehergépjárművel közlekedni.

az évvégi csucsforgalom után, az év első hónapjaiban nem sok munka adódik a hétvégeken a hungarocamion telephelyein; szombaton és vasárnap általában a sürgős szállítmányokat indítják. a kiszállítások majd a negyedév vége felé, márciusban sűrűsödnek. a hétköznapi azonban már most is elég sok tennivalót adnak, naponta általában 90-130 magyar kamion indul áruval megrakodva hosszabb-rövidebb útra idegen országok felé. /mti/

be rj st  
15.53 170285 1010

Jb

-.-

sb0038 4 160 mtib1038

## színházi előadás az éhségövezet javára

1985. február 17. - a kaposvári csiky gergely színház társulatának kisz-szervezete kezdeményezésére vasárnap délutáni előadást tartottak, amelynek teljes bevételét az afrikai éhségövezet gyermekeinek megsegítésére ajánlották fel. a műsoron peter weiss marat halála című drámája szerepelt ács jános rendezésében. a főbb szerepeket jordán tamás, lukács andor, pogány judit, lázár kati és bezeredy zoltán alakította. /mti/

káp/hné rj st  
16.00 170285 0489

-.-

sb0039 4 180 mtib1039

## hétvégi fürdőzés hajduszoboszlón

1985. február 17. - hajduszoboszlón jelenleg több mint ezren pihennek szot-üdülőkben beutalóval, de ezen a hétvégén a környékből és az ország távolabbi vidékeiről is nagyon sokan érkeztek a fürdővárosba. a délibáb szálló a hét végén csaknem 100 szabolcsi és borsod megyei termelőszövetkezeti tagot fogadott, 30 százalékos kedvezményrel, amit a téli hónapokban a csoportosan érkező hétvégi kirándulóknak nyújtanak. a városi gyógyfürdőt, valamint a béke gyógyüdülő termálvizes medencéit vasárnap is sokan látogatták, s a bátrabbak az „alagutakon”, át kiuszhattak a nyitott medencékbe is. /mti/

szücs rj st  
16.08 170285 0667

Jb

-.-

sb0040 4 160 mtib1040 /felhasználható 17 órától!/  
 busójárás mohácson

1985. február 17. - a mohácsi busók a kemény hidegben is megtartották vasárnap hagyományos vigasságukat. a sokáccok farsangvasárnapjára több ezer vendég érkezett baranya megye duna-parti városába, hogy részese lehessen a délszláv eredetű téltemető-tavaszcímzés népszokás felidézésének. a busójárás időpontját a hagyomány rögzíti. minden esztendőben a husvét előtti hetedik vasárnapon rendezik meg. a mohácsi horvátok sajátos legendát szöttek a tavasz hívogató népműve köré. eszerint őseik egykoron e furfangos alakoskodással riasztották el a városból a megszálló török hadakat.

a busójárás vendégeit a mohácsi főtéren fuvószénével fogadták, s a főutcán már kora reggel sátrát vertek a portékákat kínáló népi iparosok: mézeskalácsosok, fazekasok, bőrszők kékfestők, szücsök, szíjgyártók, rézművesek és persze a különféle faálarcok faragómesterei. a bartók béla művelődési központban dél-dunántúli néptáncgyűttések, a kossuth filmszínházban pedig a dél-dunántúli ifjúsági népdalénekes verseny győztesei szórakoztatták a közönséget. az ifjúsági házban a busójárások történetét bemutató diaporáma-műsor várta az érdeklődőket, s nyitva állt a városi múzeum és a művelődési központ közös szervezésében megrendezett népviseleti kiállítás is.

a torzonborz bundákat, félelmetes famaszkokat öltött busók és fiatalabb kísérők, a rongyos maskarákba öltözött jankelék délután gyülekeztek a délszlávok ismert körtáncáról elnevezett kóló-téren, ahonnan fülsiketítő lármával vonultak végig a város utcáin át a főtérré. hangos kereplőkkel, kolompjaikkal éktelen zajt csapva igyekeztek távozásra bírni a hideg telet, vagy ha az nem is sikerülhetett igazán, hát legalább ráijeszthettek buzogányaikkal a bábészkodókra, közülük is a gyengébb nem legcsinosabb képviselőire. sokan rossz néven veszik ilyenkor, hogy a busók hamuval töltött zsákocskákkal veregetik hátba őket, nem tudván, hogy ez a termékenységvarázsló ősi hagyományok egyike. a busók alkonyat táján meggyújtották a főtéren rakott hatalmas máglyát, s a tűz lángjai körül ropták fergeteges körtáncukat, a tavasz közeledtét köszöntő kólót.

a magyarországi délszlávok egyik legismertebb népi ünnepe, a mohácsi busójárás, a hagyományokhoz hiven az idén is a hajnalba nyuló sokáccbállal ért véget. /mti/

kász/rj st  
 16.20 170285 2305

jk

..-

sb0041 4 180 mtib1041 /közönségszolgálat/  
 időjárásjelentés

időjárásjelentés

1985. február 17. - felhőátvonulások, hózápor, erős szél

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

a felhőátvonulásokból szórványos hózápor valószínű. az élénk északnyugati szelet gyakran kísérik erős széllelkések. a hőmérséklet csucsértéke -5 és -10 fok között alakul. /mti/

rj st  
 17.32 170285 0386

..-

sb0042 4 130 mtib1042

munkatalálkozó

1985. február 17. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese és janez zemljarić, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi végrehajtó tanácsának elnökhelyettese vasárnap szegeden megtartott munkatalálkozójukon véleményt cseréltek a kétoldalu gazdasági kapcsolatok helyzetéről, további fejlesztési és bővítési lehetőségeiről, valamint más kölcsönös érdeklődésre számottartó kérdésekről. /mti/

rj st  
 18.00 170285 0456

jk

..-

sb0043 4 160 mtib1043

annerose schmidt zongoraestje

1985. február 17. - az országos filharmónia zongorabérlet sorozatában - amely kizárólag külföldi zongoraművészek fellépéseit foglalja magában - vasárnap annerose schmidt, ndk-beli előadóművész vendégszerepelt a zeneakadémián.

hangversenyén beethoven f-moll szonátája, brahms f-moll szonátája és prokofjev vii. szonátája hangzott el.

annerose schmidt 9 éves kora óta hangversenyezik. 1955-ben a varsói chopin-versenyen kitüntetés, egy évvel később a berlini schumann-versenyen első díjat nyert. nagy sikerű hazai és külföldi hangversenyeit az ndk nemzeti díjával, művészeti díjával és számos más kitüntetéssel jutalmazták. /mti/

t cs/rj st  
19.44 170285 0698

--

sb0044 4 150 mtib1044

egyiptomi miniszter látogatása

1985. február 17. - dr. mohamed naghi satla, az egyiptomi arab köztársaság közellátási és belkereskedelmi minisztere váncsa jeno mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter meghívására háromnapos látogatásra vasárnap hazánkba érkezett. az egyiptomi miniszter magyarországi tartózkodása során tárgyalásokat folytat magyar élelmiszerek és élelmiszeripari berendezések vásárlásának lehetőségeiről. /mti/

rj st  
20.38 170285 0455

jk

--

sb0045 4 130 mtib1046

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. február 17. -

sb0001 neviki-philips együttműködés /1. rész/  
sb0002 neviki-philips együttműködés /2. rész/  
sb0003 hosszabb nyitvatartás -  
sb0004 máv-kedvezmények a tavaszi fesztiválra  
sb0005 magyar siker a postagalamb kiállításon  
sb0006 film a felszabadításról  
sb0007 új köztéri szobrok szolnokon  
sb0008 számítógépes munkaerőszolgálat  
sb0009 indítószőnyeg az autókhoz  
sb0010 gázvezeték lakossági...  
sb0011 téli munka a téeszekben  
sb0012 rendőrségi felhívás  
sb0013 kocsis zoltán vendégszereplése  
sb0014 a jemeni küldöttség látogatása  
sb0015 a szenesvagonok kiürítéséről  
sb0016 hét végi exportszállítások a bvk-bóll  
sb0017 eredményesen gazdálkodó tsz-ek /1. rész/  
sb0018 eredményesen gazdálkodó tsz-ek /2. rész/  
sb0019 változó utviszonyok  
sb0020 a tornyai festményleletek kiállítása  
sb0021 befagyott gázvezetékek  
sb0022 fiatal képzőművészek országos kiállítása  
sb0023 a dél-alföldi vasutak helytállása  
sb0024 gyulai liviusz kiállítása  
sb0025 nádaratás a fertő- és a velencei-tónál  
sb0026 vasárnapi primőrszüret  
sb0027 jégkarnevál a velencei-tónál  
sb0028 badacsonyi szőlősgazdák közgyűlése  
sb0029 vadászok segítik a vadak élelmezését  
sb0030 időjárásjelentés  
sb0031 téli munka a szőlőkben  
sb0032 jégtörők a dunán  
sb0033 dolgoznak a veszprémi szénbányákban  
sb0034 téli balatoni programok  
sb0035 rönkhuzás náraiban  
sb0036 százéves asszony köszöntése  
sb0037 vasárnapi kamionok  
sb0038 színházi előadás az éhségvezet javára  
/folyt.köv./

rj  
20.40 170285 1499

jk

--

bel

- 30 -

1985.02.17.

sb0046 4 180 mtib1047



belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0039 kirándulás fürdőzés<sup>sel</sup>  
sb0040 busójárás mohácson  
sb0041 időjárásjelentés  
sb0042 munkatalálkozó /marjai/  
sb0043 annerose schmidt zongoraestje  
sb0044 egyiptomi miniszter látogatása  
sb0045 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0046 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: kárpáti miklós, kiss tamás

/mti/ rj  
20.41 170285 0456

..-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1985. február 18.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

a nyugdíjasok foglalkoztatásának tapasztalatai /1. rész/

1985. február 18. - az állami bér- és munkaügyi hivatal és a központi népi ellenőrzési bizottság felmérte, hogy a vállalatok miképpen élnek a nyugdíjasok foglalkoztatásának nagyobb lehetőségével. egy korábbi kormányrendelet értelmében a nyugdíjasok 1983-tól 840 óra helyett évente 1260 órában foglalkoztathatók, s keresetük határát a régebbi összeg kétszeresére, évi 60 ezer forintra emelték. kibővült azoknak a szakmáknak a száma is, amelyekben időkorlátozás nélkül foglalkoztathatók a nyugdíjasok. ilyen mentesítést kaptak például az óvónők, a dajkák és az alsófoku nevelőintézetek pedagógusai.

a változás a tapasztalatok szerint ösztönzően hatott mind a munkáltatókra, mind pedig a munkavállalókra. a vállalatok a hiányzó munkaerő pótlására a korábbi éveknél nagyobb létszámban és munkaidőkerettel foglalkoztatnak nyugdíjasokat. tavaly több mint 300 ezer nyugdíjas vállalt hosszabb-rövidebb időre munkát, teljesítményük - az előző évhez viszonyítva csaknem 7 százalékkal több - mintegy 210 ezer aktív dolgozó munkáját pótolta.

az elmúlt két évben a legtöbb nyugdíjas - a nyugellátás mellett munkát vállalóknak több mint a fele - az iparban, a mezőgazdaságban, az egészségügyben és a kereskedelemben tevékenykedett. a vállalatok a nyugdíjasok túlnyomó többségét, mintegy 70-80 százalékukat fizikai munkakörben foglalkoztatták. ezen belül azonban általában a könnyebb fizikai megterheléssel járó, zömében kisegítő jellegű munkával bízták meg a nyugdíjasokat. így jelentős az arányuk például a